



# 卡扎菲一子三孙被北约炸死

- 据称当时正在举行家庭聚会
- 之前数小时,卡扎菲发表电视讲话时也险遭轰炸

利比亚政府发言人表示,北约当地时间4月30日空袭了利比亚首都的黎波里一栋房屋,当时利比亚领导人卡扎菲与其妻子正在房内,但卡扎菲侥幸逃过一劫,而他最小的儿子与3个孙子被炸死。此外,政府方面表示,反对派对此非常高兴,纷纷开枪庆祝。

据中新社电

## 国际声音

### 北约 否认空袭针对卡扎菲

北约布鲁塞尔总部昨日证实北约部队对利比亚首都进行了空袭,但未对利比亚政府称卡扎菲最小的儿子与3名孙子被炸死的说法予以证实。北约指挥官博查尔德中将说:“北约空袭的所有目标都具有军事性质。”“我们不针对个人。”

### 美国 拒绝评论 称不知情

卡扎菲最小的儿子赛义夫·阿拉伯的住所4月30日遭到北约空袭,美国政府对此拒绝发表评论。一位美国政府高官说:“我们接到利比亚人电话说某个大人物被打死了。”“但到底是什么人,我和你们一样只是看到了相同的报道。”

### 普京“谁有权杀死卡扎菲?”

针对西方联军的空袭行为,俄罗斯总理普京质问“到底谁有权杀死卡扎菲?”普京说,“发生这种情况,损害了人权和人道主义的关怀,这些都是被文明世界所鼓吹的。”

### 查韦斯 北约空袭旨在杀卡扎菲

委内瑞拉总统查韦斯指责,北约空袭的目标是要杀死利比亚领导人卡扎菲。他指责,北约的空袭是一场暗杀行动。

## 专家分析

### 北约的目标就是卡扎菲

“炸弹已经炸到卧室,这是非常明显的针对卡扎菲的一个斩首行动。”中国社科院西亚非洲研究所贺文萍认为,以前北约是针对卡扎菲的空军目标,现在频频袭击卡扎菲本人以及他家人居住的地方。

经历了丧子之痛的卡扎菲将如何实施反制?贺文萍认为,现在还很难判断究竟哪一方面最后会成为主导。所以一方面,卡扎菲一直在呼吁谈判和平,他可能也想到是不是也要顾及家人,还有为自身的后路着想。但是另外一方面,在目前来看,短期内可能更突出的是,因为增加了新的血债,对卡扎菲家族来说会有一种玉石俱焚的心态。



空袭过后的卡扎菲最小儿子住宅

### 卡扎菲最小儿子空袭中丧生

利比亚官方昨日宣布,利比亚领导人卡扎菲最小的儿子赛义夫·阿拉伯·卡扎菲在北约空袭中丧生,与他一同丧生的还包括卡扎菲的3名孙子,引发外界强烈关注。

利比亚政府发言人伊卜拉欣昨日凌晨说,北约战机4月30日晚对首都的黎波里进行了猛烈轰炸,赛义夫·阿拉伯·卡扎菲以及卡扎菲的3名孙子死于当天的空袭。

伊卜拉欣表示,卡扎菲和他的妻子当时在的黎波里的“其他地方”,目前安全。他也透露,有卡扎菲的其他家人在当天的空袭中受伤。他没有透露事件的更多细节。

伊卜拉欣强烈谴责空袭行动,指责这是对一国领导人的“直接谋杀”。在的黎波里的很多卡扎菲的支持者也群情激昂,要求“惩治凶手”。

### 空袭发生时正举行家庭聚会

赛义夫·阿拉伯·卡扎菲现年29岁,作

为卡扎菲最小的儿子很少公开露面。此前有报道称,他曾在德国慕尼黑的一所大学就读。卡扎菲共有8个亲生子女,而最近频频出面对各大媒体发表讲话的是卡扎菲的二儿子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲。

记者说,现场种种迹象显示,空袭发生时楼房内正在进行家庭聚会,但楼房内不见有任何遗体,具体死伤情况只能依赖卡扎菲政府的公布。

### 班加西居民庆祝:“这是天意”

利比亚反对派大本营班加西的气氛则完全不同。半岛电视台等媒体称,得知卡扎菲的家人遇袭身亡的消息后,班加西的反对派武装人员纷纷鸣枪庆祝。利比亚反对派组织“全国过渡委员会”发言人昨日表示,当地人对此事“由衷高兴”。一些班加西居民也表达了他们的喜悦心情。班加西居民维桑·穆塔瓦说:“炸死卡扎菲,先炸死他儿子,这是天意。这是天意。”

另一位名叫马吉德的居民说:“今天发生的事情是一个巨大的喜事。我们的烈士

们不会白死,一定会血债血偿。不过,最值得庆祝的还是卡扎菲本人被炸死。”

### 卡扎菲电视讲话时险遭轰炸

卡扎菲在事件发生数小时前曾通过利比亚国家电视台发表电视讲话呼吁各方停火,但他拒绝离开利比亚。“我们没有打他们……他们为什么打我们?”卡扎菲说,“我们来谈判……来吧,法国、意大利、英国、美国,我们和你们谈……如果你们要石油,我们可以和你们的企业签合同。这值得打仗。”卡扎菲的停火呼吁遭到了利比亚反对派和北约的拒绝。

在卡扎菲讲话的同时,电视台附近的一处建筑物遭到北约战机的轰炸。利比亚国家电视台指出,北约此举目标旨在卡扎菲。

北约战机4月30日对的黎波里和米苏拉塔等地进行了空袭,多座城镇不时传出巨大爆炸声。与此同时利比亚敌对两派的战事仍然激烈。利比亚反对派武装称,仍然难以抵御政府军在米苏拉塔发动的新攻势。

